

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊



欢迎订阅羊城晚报



32℃

24℃

2025年9月
乙巳年八月初八

29 星期一

习近平同古共中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔就中古建交65周年互致贺电

新华社电 9月28日，中共中央总书记、国家主席习近平同古共中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔互致贺电，庆祝两国建交65周年。

习近平指出，65年前，古巴在西半球国家中率先同新中国建交，开启了中古关系新篇章。65年来，中古关系持续深入发展，成为社会主义国家团结合作、发展中国家真诚互助的典范。近年来，我和主席同志保持密切联系，引领两党两国关系达到新高

度。不久前，主席同志来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动，我同你再次会晤，就构建更加紧密的中古命运共同体达成重要共识。

习近平强调，我高度重视中古关系发展，愿同你一道努力，以两国建交65周年为新起点，赓续传统友谊，深化高水平政治互信，系统推进发展合作，加强全方位战略协作，共同维护国际公平正义，推动中古命运共同体建

设不断取得新成果。

迪亚斯-卡内尔同古巴革命领导人劳尔·卡斯特罗、米格尔·迪亚斯-卡内尔、卡洛斯·阿尔瓦雷斯等联名致贺电表示，60多年来，古中关系经历时间考验持续发展。双方政治互信深厚，社会主义建设经验交流密切，传统兄弟情谊和友好合作关系不断巩固。古方坚定恪守一个中国原则，反对外部势力干涉中国内政，愿坚定不移推动古中命运共同体建设，反对霸权主义。

(下转A2)

习近平对党校(行政学院)工作作出重要指示强调 坚持党校姓党牢记党校初心 更好为党育才为党献策

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对党校(行政学院)工作作出重要指示指出，党的十八大以来，各级党校(行政学院)深入贯彻落实党中央决策部署，认真履职尽责，不断提高教学科研质量，各项工作取得新进展新成效。

习近平强调，新征程上，各级党校(行政学院)要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党校姓党，牢记党校初心，更好为党育才、为党献策。

策。要深化教学改革，突出党的理论教育、党性教育和履职能力建培训，增强教育培训的针对性实效性。要加强党的创新理论体系化学习研究阐释，发挥好智库作用。要坚持从严治校、质量立校，加强干部和教师队伍建设，加强对学员的管理监督，着力提高办学治校水平。各级党委要加强组织领导，整合资源力量，强化支持保障，推动新时代党校(行政学院)事业高质量发展。

全国党校(行政学院)工作会议9月28日在京召开。中央党校(国家行政学院)校长(院长)陈希在会上传达习近平重要指示并讲话，表示要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，全面学习领会习近平总书记关于党校工作的重要论述，更加自觉坚持党校姓党，牢牢把握党校初心这个总要求，坚持高质量育才、高水平献策。要聚焦基本培训抓好干部和党员培训，紧扣主题主线加强党的创新理论学习，全面推进

从严治校、质量立校。要强化组织保障，推动形成培训新格局。

内蒙古、山西、浙江、福建、贵州等5所省级党校(行政学院)，中央党校中央和国家机关分校、国务院国资委分校负责同志作交流发言。

中央和国家机关有关部门负责同志，中央党校(国家行政学院)和各省区市及副省级城市、新疆生产建设兵团党委党校(行政学院)负责同志等参加会议。

烈士纪念日 向人民英雄敬献花篮仪式 9月30日上午举行

习近平等党和国家领导人将出席

新华社电 今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。9月30日是国家设立的烈士纪念日，当天上午，习近平等党和国家领导

人将同各界代表一起，在天安门广场向人民英雄敬献花篮。

届时，中央广播电视台总台将进行现场直播。

8天黄金周跨区域人员流动量 将达23.6亿人次

小客车上高速继续免收通行费

围，降低异地还车费用。

自驾之外，在铁路方面，国家铁路局副局长吴德金介绍，从目前掌握的数据研判来看，预计中秋国庆假期全国铁路旅客发送人数将超过2.19亿人次，会创历史新高，日均计划开行旅客列车约1.3万列，平均每天发送旅客1825万人次。

“自驾仍然是这次假期出行的主要方式。”李扬表示，预计自驾出行将达到18.7亿人次，占出行总量的八成左右。高峰时段，高速公路车流量可能突破日均7000万辆，其中新能源车或达1400万辆。

按照有关规定，今年国庆中秋假期，小型客车通行收费公路继续执行免收通行费政策，免费通行时段起止时间为10月1日0时至10月8日24时。

值得一提的是，租车自驾游已成为假期出行的一种选择。李扬称，预计今年假期租车出行订单需求将会有两位数以上的增长。为此，交通运输部引导各地和重点企业在粤港澳大湾区等城市群、长株潭等热点都市圈、川藏线等热门旅游线路沿线城市间，提供异地还车服务，扩大免费或低费还车区域范围，预计将超过1700万人次。

双节前夕，穗深地铁“上新”

广州3条城际2段地铁今日齐开
深圳地铁双线昨日开通

城区。

广州地铁十三号线二期(鱼珠—天河公园)全长8.3公里，设4座车站；十四号线二期(乐嘉路—嘉禾望岗)全长9公里，设7座车站。两线(段)开通后，均与既有一期贯通运营。十三号线全天执行“天河公园—新沙”交路，目前需通过鱼珠站换乘五号线到市区的乘客，新线开通后可直接在天河公园站换乘进入市区，提升乘坐体验的同时，也能疏导部分五号线客流。十四号线全天执行“乐嘉路—东风”交路，实行“快+普”运行模式，工作日早高峰还将加开“夏良—乐嘉路”列车，周日晚高峰加开“乐嘉路—太平”列车，以满足沿线师生和周边市民的出行需求。

十一号线广州东站共设置K、L两个出入口，均位于广园东路东侧，开通后周边居民搭乘地铁可直接进入，无需再穿行马路到位于道路西侧既有的H口、J口。

又讯 记者宋王群报道：9月28日11时18分，深圳地铁16号线二期、6号线支线二期同步开通运营。至此，深圳城市轨道交通运营里程达609.6公里。据深圳地铁透露，年底还将有13号线一期北延、5号线西延等4条新线投入运营。

湾区明月夜唱响《你的未来》

大湾区电影音乐晚会在澳门举行，十五运会吉祥物、推广曲等亮相



9月28日，“湾区升明月”2025大湾区电影音乐晚会在澳门举行，图为《中国娃》歌曲演唱 视觉中国供图

羊城晚报讯 记者王漫琪、通讯员梁源报道：又见明月升湾区。9月28日晚，“湾区升明月”2025大湾区电影音乐晚会在澳门银河综艺馆举行。晚会以“同一个世界，同一个爱”为主题，汇聚海峡两岸暨港澳地区超过80位电影人、音乐人，共同唱响大湾区的文化乐章。

演出嘉宾横跨老中青三代，既有肖战、周深、单依纯等内地人气歌手，也有杨千嬅、容祖儿、曾比特等港澳歌手；此外，于适、王源、欧阳娜娜、王力宏、蔡琴、陈楚生、成龙、胡彦斌、林志炫、刘宇宁、任嘉伦、时代少年团等亦悉数登台，星光熠熠。

本次晚会首次融入了十五运会

元素，吉祥物亮相舞台，综合推广歌曲之一《你的未来》在现场唱响。表演者身着赛会制服，彰显“华彩共铸，大湾共荣”设计主题，展现粤港澳大湾区协同发展、融合共进的时代风貌。

晚会现场，当80岁高龄的台湾歌手凌峰带来歌曲《吾爱吾国》，喊出中国人要有家国情怀，并向九三阅兵影像敬礼时，全场报以热烈掌声。

“我舍不得她，因为她是我的心爱的祖国，我怎能见到她孤单分离，再受苦难折磨……”《吾爱吾国》1983年收录于凌峰的专辑，由其好友、台湾歌手陈彼得作词作曲，抒发对大陆故乡的思念和憧憬。“这首歌就是我

的信仰。”凌峰说。

歌曲《落叶归根》也是备受关注的节目之一，由王力宏作曲并与单依纯合唱，用歌声追思中国台湾知名历史学家许倬云先生。许倬云于2025年8月4日逝世，生前多次感慨“但悲不见九州同”，临终嘱托将骨灰安葬于中国大陆，以落叶归根。歌曲的跨海海峡合唱，不仅是文化薪火的传递，更是两岸同胞血脉相连的见证。

以月为媒，以歌为桥。“湾区升明月”不仅是一场音乐盛典，更是一次文化交融与情感共鸣。它在动人的旋律中，寄托着海峡两岸及粤港澳大湾区的文化自信与家国情怀。

今日看点

奥运冠军孙杨接受羊晚独家专访：广东是我的福地

这里的“绿”看得见，也游得出

中山孙文西路步行街璀璨焕新

“城市会客厅”文化魅力与商业活力交织

详见A3

责编/陆德洁 美编/陈日升
校对/马曼婷